
A LA DIRECCIÓN PROVINCIAL DEL SEPE DE BALEARS
xxxxx, mayor de edad, con DNI xxxx, con domicilio a efectos de notificaciones en calle xxxx, ante este organismo, comparezco y por medio del presente escrito
DIGO:

Que debo interponer reclamación previa en materia de PRESTACIONES DE DESEMPLEO, contra el SERVICIO PÚBLICO DE EMPLEO ESTATAL, con domicilio en calle xxxx, reclamación que fundamento en los siguientes:

MOTIVOS
PRIMERO.- El SEPE me ha reconocido prestaciones de desempleo mediante resolución, que adjunto como doc 1, tras finalizar mi última relación laboral por un ERE en mi empresa. Los datos base de esa resolución son los siguientes:
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solicitado en los términos que a continuacion se expresan:
Periodo reconocido : del 10/07/2021 al

Dias cotizados: 1996 Dias de derecho: 660 Dfas consumidos: 0 09/05/2023
Base reguladora dlaria: % sobre la base reguladora: | % de Teduccion de jornada: 0 | % aplicado por la compatitilidad con
61,21 0,00 trabajo a tiempo parcial: 0

timos dias (sdlo a efectos, en su caso, del tope maximo o minimo de

% aplicado en funcién de las horas trabajadas en los 180 Ul

cuantfa): 100

° de hijos a su cargo: 1 Cuantfa dlarla Inicial: 42,84 Base de cotizacién por Contingencias Comunes: 61,21
Forma de Pago: Ingreso en cuenta  |Fecha de inicio del pago:10/08/2021

|BAN: ES80 2100 0981 1102 0019 ****

14 wiimas diaitos ocultos por segquridad

rl—— o mna (@

Tipo de retencién IRPF: 0,00

||




Destacar los apartados de días cotizados: 1996(xxx personalizarxxx) y Días de derecho: 660 (xxxxpersonalizarxxxx)
SEGUNDO.- De forma previa a la extinción por ERE, mi empresa me había mantenido en situación de ERTE de suspensión por diversos periodos que comprendieron desde xxx 2020 hasta xxxx 2021. Durante dicha situación de ERTE de suspensión, en mi vida laboral siguen apareciendo esos periodos como cotizados, cotización que deber ser A TODOS LOS EFECTOS, incluidas, como no puede ser de otra manera, las prestaciones de desempleo.
Según se puede comprobar en mi vida laboral, que adjunto como doc 2, teniendo en cuenta todos los periodos cotizados en los últimos 6 años, en los que no ha habido paralización en ningún momento de mi cotización, los días cotizados que deberían considerarse para valorar mi prestación por desempleo son 2160 (6 años completos) y no los 1996 que aparecen, y por tanto los “Días de derecho” deberían ser 720 y no los 660 días que se me han reconocido.
TERCERO.- La normativa que reguló las medidas extraordinarias en materia de cotización en relación con los procedimientos de suspensión por Covid fue el RDLey 8/2020, en su artículo 24 que afirma expresamente:
1. En los expedientes de suspensión de contratos y reducción de jornada autorizados en base a fuerza mayor temporal vinculada al COVID-19 definida en el artículo 22, la Tesorería General de la Seguridad Social exonerará a la empresa del abono de la aportación empresarial prevista en el artículo 273.2 del texto refundido de la Ley General de la Seguridad Social, aprobado por el Real Decreto Legislativo 8/2015, de 30 de octubre, así como del relativo a las cuotas por conceptos de recaudación conjunta, durante los meses de marzo y abril de 2020, cuando, a 29 de febrero de 2020, tuviera menos de 50 personas trabajadoras, o asimiladas a personas trabajadoras por cuenta ajena, en situación de alta en la Seguridad Social. Si la empresa tuviera 50 personas trabajadoras, o asimiladas a personas trabajadoras por cuenta ajena, o más, en situación de alta en la Seguridad Social, la exoneración de la obligación de cotizar alcanzará al 75 % de la aportación empresarial.
2. Dicha exoneración no tendrá efectos para la persona trabajadora, manteniéndose la consideración de dicho período como efectivamente cotizado a todos los efectos, sin que resulte de aplicación lo establecido en el apartado 1 del artículo 20 de la Ley General de la Seguridad Social.
En resumen, de forma clara, concisa y expresa la normativa específica para los ERTEs derivados del Covid reconoce que los periodos de cotización, mientras dure la suspensión, si bien pueden tener exoneraciones de cuotas, las mismas no podrán implicar una pérdida de reconocimiento de periodos cotizados, y esta cuestión será A TODOS LOS EFECTOS.
TODOS LOS EFECTOS
…
…
Si dicha norma no fuera suficiente, se reitera en la misma línea en la disposición adiciona 4ª del RDLey 11/2021 que recoge igualmente el siguiente literal:
1. Las exenciones en la cotización a la Seguridad Social establecidas en los artículos 1, 2, 5 y en la disposición adicional primera de este real decreto-ley no tendrán efectos para las personas trabajadoras, manteniéndose la consideración del periodo en que se apliquen como efectivamente cotizado a todos los efectos, sin que resulte de aplicación lo establecido en los apartados 1 y 3 del artículo 20 del texto refundido de la Ley General de la Seguridad Social.
Es decir, en dos RDLey se reconoce que, en ningún caso, el encontrarse en periodo de ERTE podrá causar ningún tipo de perjuicio al trabajador respecto a considerar esas mensualidades como efectivamente cotizadas a todos los efectos.
Y todos los efectos no puede interpretarse como hace el SEPE: excluyendo las prestaciones de desempleo, que por lo visto y sin amparo legal alguno, sí que considera que debe afectar este periodo en ERTE como no cotizado a la hora de calcular la duración de la prestación que se reconoce.
CUARTO.- Sin que hasta el momento tengamos sentencias en Suplicación, sí que consta ya la sentencia de algún juzgado de lo social dando la razón al beneficiario y considerando el periodo en ERTE Covid, como cotización a todos los efectos, incluida la prestación de desempleo. Sentencia corta y concisa, porque su señoría no necesitó más argumento para justificarla que el propio artículo 24 del RDLey 8/2020, que es tan claro que no ofrece duda alguna. La sentencia 203/2021 del Social 6 de Bilbao se adjunta como doc 3, a los efectos de intentar evitar que el SEPE obligue a pleitear al beneficiario ante un tema tan rotundamente claro y de la que destacamos lo siguiente:
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Entiende |a parte actora que debiera beneficiarle lo previsto en el articulo 24 RDL 8/2020:

1. En los expedientes de suspensién de contratos y reduccion de jornada autorizados en base a fuerza
mayor temporal vinculada al COVID-19 definida en el articulo 22, la Tesoreria General de la Seguridad
Social exonerars a la empresa dal abono de la aportacién empresarial prevista en el articulo 273.2 del
texto refundido de la Ley General de la Seguridad Social, aprobado por el Real Decreto Legislativo 8/2015,
de 30 de octubre, asi como del relativo a las cuotas por conceptos de recaudacién conjunta, durante los
meses de marzo y abril de 2020, cuando, a 29 de febrero de 2020, tuviera menos de 50 personas
trabajadoras, o asimiladas a personas trabajadoras por cuentz ajena, en situacién de alta en la Seguridad
Social. Si fa empresa tuviera 50 personas trabajadoras, o asimiladas a personas trabajadoras por cuenta
ajena, o més, en situacion de alta en la Seguridad Social, la exoneracién de la obligacién de cotizar
alcanzar al 75 % de la aportacién empresarial.

2. Dicha exoneracién no tendré efectos para [a persona trabajadora, manteniéndose Ia consideracién
de dicho perfodo como efectivamente cotizado a todos los efectos, sin que resulte de aplicacién lo
establecido en el apartado 1 del articulo 20 de |a Ley General de la Seguridad Social.

De ello deduce la necesidad de tener por cotizados los periodos en los cuales se mantuvo en
situacién de suspensién del contrato de trabajo (14-3-2020 y el 1-7-2020), lo que le permitiria

acceder al periodo minimo de carencia exigido desde el art. 269.1 LGSS.

Tales razones determinan la necesidad de estimar la demanda, al no resultar compatible la
respuesta ofrecida por la Gestora con el tenor establecido en el articulo 24.2 RDL 8/2020, que

entiende cotizados los periodos afectados por la suspensién determinada por la pandemia.

Con lo que [a demanda deberd ser estimada,




En ese supuesto era para determinar la carencia, pero los argumentos para determinar la duración de la prestación son exactamente los mismos.
De obligar a esperar años y el consiguiente coste en tiempo y dinero tanto para la administración como para el beneficiario, el SEPE estaría incurriendo en temeridad manifiesta y por tanto atenerse a las consecuencias legales que se deriven de ello, por lo que solicito encarecidamente que no obligue a beneficiarios en una situación absolutamente precaria de desempleo a colapsar los ya colapsados juzgados de lo social.
QUINTO.- Siendo la normativa clara y la voluntad del legislador expresa y concisa no hay motivo legal alguno para que los trabajadores que en el último años hemos estado en ERTE por Covid nos veamos tan perjudicados cuando tras esos ERTEs llegan los EREs. Si el periodo en ERTE ha de entenderse cotizado A TODOS LOS EFECTOS no puede derivarse EFECTO NEGATIVO alguno para los afectados… debería ser así de simple.

Por todo lo cual,

SUPLICO A ESTA DIRECCIÓN PROVINCIAL: que tenga por presentada esta reclamación previa, con sus copias y documentos que la acompañan, se sirva admitirla, tramitarla conforme a Derecho y que me reconozca como cotizados, en los últimos 6 años anteriores a la situación de desempleo, los 2.160 días que aparecen en mi vida laboral y se me reconozca como duración de la prestación 720 días con las consecuencias económicas de dicho reconocimiento.
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